



Многое в работе лавы зависит от бригадира. И это почувствовали горняки 18-й лавы 2-го участка, когда руководить их бригадой стал Юрий Трефелов. До бригадирства он был машинистом комбайна. Молодого энергичного парня заметили, выбрали вожаком. И не ошиблись. Лава сталаправляться. В феврале бригада уже добывала сверх плана более 2000 тонн угля. С перевыполнением плана трудятся горняки и с первых дней марта.

Юрий — активный общественник. Его избрали заседателем в городской народный суд.

На снимке: Ю. Трефелов, бригадир сквозной комплексной бригады шахты имени Ем. Ярославского.

Дела ответственные

У проходчиков всегда задания ответственные, выработки важные. Куда еще важней, если от уклона с ходком, проходящих бригадой Ю. Крионе, зависит будущее шахты имени С. М. Кирова: она вскрывает новый пласт. Выработки, прямо скажем, трудные. Во-первых, проходят их вручную, по углю и породе, во-вторых, крепят сплошняком (никакое другое крепление не подойдет!), в-третьих, в уклоне и ходке много воды. Но проходчикам 12-го участка не привыкать к трудностям. Уже с начала марта бригада Юрия Крионе прошла дополнительную к плану более 3-х погонных метров.

Неплохой старт взяла бригада М. Шубенкова. В марте она решила механизированным путем пройти 400 погонных метров двух уклонов. Пройдено с начала месяца уже более 80 погонных метров. Хорошо работают и бригады тт. Миха и Печененко.

Прошлый месяц проходчики 12-го участка закончили с хорошими результатами. Дополнительно пройдено 79 погонных метров. Причем, с планом справились все четыре бригады. Не намерены они снижать темпы работы и в марте. Проходчики понимают, насколько ответственны их задания, насколько важны выработки, ими проходимые.

ПО-УДАРНОМУ

1241. Столько тонн топлива каждые сутки должен выдавать участок № 1 шахты «Полысаевская-Северная». Но горняки внесли свои поправки. Каждый день они выдают на гора на 100—200 тонн угля больше задания.

Все бригады соревнуются между собой. Это помогает горнякам лучше планировать свой труд, а следовательно и намного опережать график работы.

Первенства добиться нелегко. Ведь все бригады перевыполняют план. Например, бригада Дмитрия Григорьевича

Кинтева в прошедшем месяце дала сверх плана 1923 тонны угля при задании 500 тонн. Казалось бы, что это предел. Однако, когда стали подводить итоги, оказалось, что бригада Ивана Матвеевича Цыплакова перекрыла и этот рубеж. Ее результат — 2656 тонн топлива сверх плана. Это 144,3 процента выполнения задания. Не снижаются темпы и сейчас. На передовую бригаду равняются остальные. Коллектив участка решил работать по-ударному весь последний год семилетки.

В ПЛЕНУ У ГРАФИКА

Об этом знает районный инженер тов. Торопов. Прожужжали все уши мы дежурным по шахте. Но все остается по-прежнему: как машина для перевозки людей приходила с опозданием на час, так и приходит.

Дело в том, что горнякам нашего участка сменили график работы. А график выхода машин, видите ли, трудно сменить. И получается разрыв на целый час. Выйдешь из лавы и жди целый час, пока машина не придет. Потому что график, и его нарушать не могут. Хоть пешком ходи. Но мы

поднимаемся на гора по шурфу в районе центрального лесного склада — попробуй доберись до комбината «Журинки-3». Поневоле сидим и ждем машину.

Сколько же можно быть в плену графика? Ведь изменить его нет никакой трудности. Но у наших руководителей руки не доходят до таких пустяков. А из-за этого у горняков на целый час удлиняется рабочий день.

По поручению бригады А. БОЛДОВ, звеньевой 5-го участка шахты «Журинка-3».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городской комитет профсоюза угольщиков доводит до сведения делегатов о том, что XVIII городская профсоюзная конференция состоится 11 мар-

та 1965 года в 9 часов утра в Большом зале Центрального Дворца культуры.

ГК угольщиков,

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (8264)

Вторник, 9 марта 1965 г.

Цена 2 коп.

К Советским женщинам

Обращение ЦК КПСС в связи с Международным женским днем 8 марта

Дорогие товарищи женщины!

Наши матери, сестры, подруги!

Наши славные труженицы, активные строители коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо и сердечно приветствует и поздравляет вас с Международным женским днем 8 марта, днем единения и солидарности женщин всего мира в борьбе за свободу и равноправие, национальную независимость, демократию и социализм, за мир во всем мире!

Во всех исторических победах советского народа велика роль женщин. Они плечом к плечу с мужчинами боролись за власть Советов, с оружием в руках отстаивали завоевания Октября в суровые годы гражданской войны и Великой Отечественной войны и своим самоотверженным трудом внесли большой вклад в строительство социализма в годы пятилеток.

И сегодня, воспитанные Коммунистической партией на великих идеях марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма и дружбы народов, женщины всех советских республик идут вместе с мужчинами в едином строю к светлому будущему человечества — коммунизму.

Всюду — на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в системе здравоохранения, народного образования, в науке, в литературе и в искусстве советские женщины прославляют социалистическую Родину своим вдохновенным творческим трудом.

Женщины занимают видное место в управлении государством, народным хозяйством страны. Они возглавляют многие промышленные предприятия, научные учреждения, колхозы, совхозы, принимают непосредственное участие в работе высших органов государственной власти — Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик, в деятельности местных Советов и общественных организаций.

Самоотверженный труд советских жен-

щин, их заслуги перед Родиной по достоинству оценены Коммунистической партией, Советским правительством и всем народом: свыше одного миллиона женщин удостоены правительственных наград, около трех тысяч женщин с гордостью носят высокие звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда.

У женщин всех стран нет выше и благороднее дела, чем борьба против войны. Женщины, которые дают жизни детям и воспитывают их, все настойчивее выступают в защиту мира. Они требуют немедленного прекращения американской агрессии против Вьетнама и кровавого вмешательства в дела Конго, решительно выступают против оснащения западногерманских милитаристов ядерным оружием.

В первых рядах борцов за прочный мир, против империалистических поджигателей войны выступают женщины нашей страны. Они горячо поддерживают проводимую Коммунистической партией и Советским правительством ленинскую миролюбивую внешнюю политику и не жалеют сил для укрепления моцки и прославления своей Родины.

ЦК КПСС призывает всех женщин Советского Союза и впредь неутомимо бороться за упрочение мира, всемерно укреплять и расширять международную солидарность трудящихся женщин всех стран, крепить их единство и сплоченность.

Дорогие наши подруги!

Коммунистическая партия, все советские люди горячо желают вам крепкого здоровья, большого счастья, светлой мирной жизни!

Честь и слава советским женщинам — строителям коммунизма, страстным борцам за мир и счастье всех людей на земле!

Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Высокий долг советской литературы

Второй съезд писателей России

Пять дней горячо и страстно говорили участники съезда об ответственности художника слова перед народом, перед партией, перед историей. Как лучше освещать дела и думы советских людей, способствовать формированию и укреплению их коммунистического мировоззрения — эти важнейшие вопросы ставились всеми ораторами, выступавшими на съезде.

Наши произведения, говорит-ся в единодушно принятом постановлении съезда, в каком бы жанре они ни создавались, должны в первую очередь показывать духовную красоту человека труда, величие подвига, беззаветную любовь к Родине.

МОРСКИЕ УЛОВЫ... ПОД КУРСКОМ

КУРСК (ТАСС) Два крупных рыбхоза — «Ушаковский» и «Спутник» — заложены под Курском. Страйт не только пруды, но и механизированный комплекс для ухода за нагульной молодью, рыболовные заводы, насосные станции.

1600 тонн товарной продукции дает в год Курский рыбопромышленный трест. К 1970 году добычу намечено утроить. Это — улов морского масштаба!

немеркнущую веру в торжество коммунизма.

На съезде было избрано новое правление Союза писателей РСФСР, ревизионная комиссия, а также делегаты на 4-й Всесоюзный съезд писателей.

С большим подъемом участники съезда приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Закрывая съезд, Л. С. Соболев сказал о важнейших задачах, которые стоят перед писателями.

7 марта состоялось первое, организационное, заседание вновь избранного правления Советского государства и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения 89,7 минуты, максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 339 километров; минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 209 километров; угол наклона орбиты к плоскости экватора 65 градусов.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиопередатчик, работающий на частоте 19.996 мегагерца; радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координционно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Сообщение ТАСС

7 марта 1965 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-59». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения 89,7 минуты, максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 339 километров; минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 209 километров; угол наклона орбиты к плоскости экватора 65 градусов.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиопередатчик, работающий на частоте 19.996 мегагерца; радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

ЕСЛИ ВАМ НУЖНА КНИГА

Десяток шагов по коридору. Большой зал с рядами кресел. И сразу бросается в глаза прилавок, на котором пестрят разноцветные книжные обложки.

Это — народный магазин книги. Молоденькая смуглая девчонка за прилавком — народный продавец. От надписей на стендце — ярких и разноцветных — веет молодостью и весельем. Редко кто отходит от прилавка без покупки. А выбрать есть что. Здесь и «Справочник горного инженера», и «Справочник фотолюбителя», и «Шаги по росе» и многие другие книги. Интересные, разнообразные по тематике.

Молодого мужчину интересуют книжки для самых маленьких. Он долго рассматривает и, наконец, откладывает некоторые из них.

Продавца звать... Впрочем, давайте пока познакомимся с Александром Филипповичем Новоселовым. В том, что на шахте имени С. М. Кирова работает народный магазин, есть и его большая заслуга. Александр Филиппович

работает в проектном отделе. Год назад ему поручили распространять художественную литературу. Год назад открылся народный магазин книги.

— Народный магазин наш, — рассказывает Новоселов, — работает от магазина № 2. Сначала я один занимался подбором книг, а сейчас эту работу выполняю вместе с нашим продавцом. Исключительно большую помощь в этом оказывает совет друзей книги, возглавляет его заместитель главного инженера шахты тов. Востриков.

Александр Филиппович выкладывает на стол стопку книг.

— Кроме народного магазина у нас работают общественные распространители на участках и в отделах. Вот и я тоже... Сейчас, правда, большое затруднение с подбором книг, но пока справляемся и с этой задачей.

Я задаю Новоселову последний вопрос:

— Как обстоит у вас дело с рекламой?

— С рекламой пока еще плохо. Мы, правда, вы-

биваем на стендце список новых книг, но этого, конечно, недостаточно. И реклама сегодня — один из важных вопросов, которым следует заняться вплотную.

Ирина Юнк — га самая смешливая девчонка-продавец довольна своими покупателями (так же, как и они ею):

— Обычно дневная выручка бывает не менее 15 рублей. Ну а в дни выдачи зарплаты эта сумма значительно возрастает.

Шахтеры — народ грамотный. Трудно найти среди многотысячного коллектива человека, не имеющего 7—8-летнего образования. По вечерам рабочие люди заполняют учебные кабинеты техникума и школ рабочей молодежи. Мало им тех знаний, которые есть. Больше надо.

Больше! — так требует жизнь. И поэтому — не пройти им равнодушно мимо книжного прилавка. А прилавок этот, как говорят, под боком — в комбинате шахты. Если вам нужна хорошая книга, зайдите — здесь работает народный магазин.

Г. ШЕРИН.

ГДЕ НАЙТИ АГИТАТОРА?

Время требует обратиться к вам. Сейчас всюду идея предвыборная кампания. Весь народ 14 марта будет голосовать за своих кандидатов в местные и областные Советы.

Наш микрорайон голосует в агитпункте железнодорожного клуба, который относится к 57-му округу 10-го избирательного участка. Но что странно и очень тревожит: по сей день не знаем, за кого будем голосовать. К нам на десяти дворку пришел агитатор, переписал избирателей и больше не показывается.

Не должно быть места равнодушию в таком большом и ответственном деле.

И. ЖИХАРЕВ,

Новый фильм об Ильиче

МОСКВА. (ТАСС). Центральная студия документальных фильмов закончила производство полнометражного документального фильма «Три весны Ленина», который состоит из трех киноновелл.

Первая новелла посвящена деятельности Владимира Ильича перед ссылкой и в период ссылки в Сибирь.

О деятельности Ленина во время Февральской революции 1917 года, в дни подготовки Октябрьской социалистической революции и в первые месяцы существования молодой Советской республики рассказывает вторая киноновелла.

Третья новелла — о жизни и работе великого вождя весной 1918 года.

Фильм «Три весны Ленина» — первая из подготовляемых студией картин, посвященных 100-летию со дня рождения Владимира Ильича.

К 20-летию Великой Победы



Ленинград. На снимке: слева — пожар жилого дома на улице Лебедева в феврале 1942 года, вызванный артиллерийским обстрелом. Справа — улица Лебедева в феврале 1965 года.

Фотохроника ТАСС.

Ради жизни на земле

В Политическом издательстве вышла из печати книга, посвященная 20-летию победоносного окончания войны с немецко-фашистскими захватчиками. В сборнике, озаглавленном «Мера мужества», выступают с литературно-художественными очерками видные советские писатели и журналисты, участники и свидетели памятных сражений под Москвой и Ленинградом, на берегах Волги, на огненной Курской дуге, на Днепре и в Карпатах, под Варшавой и Прагой, в Берлине.

В каждом из очерков раскрывается героизм и мораль-

ная красота советских людей — фронтовиков, партизан и тружеников тыла, не жалевших сил и жизни своей во имя победы над врагом.

Сборник иллюстрирован документальными фотоснимками и рисунками.

(ТАСС).

ПЕРВЫЕ РУССКИЕ НА КАМЧАТКЕ

(Неизвестная экспедиция XVII века)

На Камчатке есть небольшая речка Никул. Течет она среди густой зелени тальников, елей и лиственниц. Несколько лет назад местный охотник нашел в огороде изъеденное ржавчиной кремневое ружье. По берегу речки сохранились еще поросшие густой травой ямы от жилищ.

В этих местах скрыта тайна трехсотлетней давности. Советский географ Александр Варшавский предлагает привезти тут археологические раскопки в поисках первой русской экспедиции, отырывающей полуостров Камчатку...

В официальной истории географии считается, что Камчатку открыл в 1697 году Владимир Атласов. Однако Атласов был не первым русским, побывавшим на полуострове...

Известна существует легенда, что первооткрывателями Камчатки были русские моря-

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр., № 49, 9 марта 1965 г.

ки, приплывшие сюда во второй половине XVII века на деревянных парусных судах — каночах. Маршрут экспедиции начинался в Якутске, шел вниз по Лене и дальше на восток по Северному Ледовитому океану, через Берингов пролив к камчатской земле.

Одно время народное предание связывало открытие Камчатки с именем Федота Алексеева, спутника казака Дежнева, который еще в 1648 году прошел морем из устья Колымы в Тихий океан. Когда в тридцатые годы XVIII века ученик Степан Крашенинников был послан исследовать Камчатку и Курильские острова, академик Миллер попросил его выяснить: «Какой слух есть о Федотове сыне, который за много лет до Володимира Атласова на Камчатке жил?»

...Заинтересованный слухами, кочующими из столетия в столетие, Александр Варшавский провел тщательный анализ уцелевших письменных свидетельств и сопоставил, казалось бы, разрозненные факты. Недавно на заседании Географического общества он сделал доклад «О неизвестной экспедиции с Лены на Камчатку в 60-х годах XVII века».

То, что Камчатку в России знали до Атласова — это бесспорно. В «Списке с чертежом Сибирской земли» Петра Годунова в 1672 году упоминается река Камчатка, а «против той Камчатки столи каменный высок горазд». Каменный столп — это мыс Столбовский на восточном побережье полуострова. Так вырисовывается верхний временной предел открытия русскими «страны огненных гор».

По мнению Варшавского, экспедиция была совершена до 1672 года.

Но какой же нижний временной предел? Может быть, первым на Камчатку приплыл Федот Алексеев или другой спутник Семена Дежнева еще в 1648 году? Варшавский доказывает, что это не так. Морское плавание на Камчатку состоялось чуть позже.

Спутник Дежнева будто бы добрался до Камчатки от Анадыря. Однако открытие Камчатки все «сохранившиеся слухи» упорно связывают с походом по Лене. Даже анадырские казаки придерживались этой версии. Солдат Вершинин уже в 1762 году показывал: «а известие там в Анадырске имеется достоверное, что в давних годах из Ленского устья вышло семь кочей, из них два

пришли в Колыму, третий — в Анадырь».

Может быть, морская экспедиция с Лены не открывала Камчатку и состоялась в первой четверти XVIII века?

В пользу XVII века говорят многие обстоятельства. На амстердамской карте 1727 года приведены красноречивые свидетельства: «Русские, плавающие от Лены и других рек, идут сюда с целью вести торговлю с камчадалами». В эти же годы английский ученый Шеффер писал о двух путях торговли между Сибирью и Камчаткой. Один — через Охотское море, другой — по Лене, вдоль берегов Ледовитого океана. После Атласова все экспедиции хорошо нам известны. Среди них не было путешественников, которые бы попадали на Камчатку длинным морским путем. Следовательно, подобное плавание могло быть только до Атласова в середине XVII века.

Герман ДРЮБИН.

«ДПЧ»

Всякое улучшение в организации труда сразу оказывается на производственных успехах. Вот и хочется рассказать о том, какие изменения произошли на шахте «Полысаевская-3», где до недавнего времени было немало серьезных упущений.

Коллектив участка № 9, где начальником С. П. Чаплыгин, долгое время являлся на шахте передовым. За высокие показатели в труде, за активное участие в общественной жизни предприятия ему было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Но в мае прошлого года в лаве № 29 пласти Красноярского, которую отрабатывал этот участок, изменились условия (увеличились приток воды), и коллектив начало лихорадить. С мая до конца года горняки участка только дважды справились с планом.

Тревожное положение на когда-то передовом участке не могло оставаться незамеченным. По предложению своего начальника Г. Ю. Людке, работники отдела организации труда решили провести трехмесячные хронометражные наблюдения и выявить причины неудовлетворительной работы этого коллектива.

Результаты наблюдений превзошли все ожидания. В первую смену в звене Т. Полухина работало 9 человек. В течение двух часов горнорабочие были заняты подготовкой лавы и производством буровзрывных работ. А затем начались простой по разного рода причинам. Двадцать пять минут потеряли из-за неправильного ведения буровзрывных работ, на разбивку негабаритов, 25 минутостояли из-за отсутствия порожняка, 2 часа 4 минуты — из-за неисправности пусковой аппаратуры комбайна. Всего на добывче звено работало лишь 1 час 8 минут. За это время было выдано 30 тонн угля. Выполнение норм выработки за смену составило 34,5 процента, зарплата на выход... 2 рубля 28 копеек.

Не многим лучше обстояли дела с полезным использованием рабочего времени и в звене т. Веснина, в составе 8 человек. Всего было потеряно 2 часа 5 минут, в том числе 1 час 15 минут

Каждой весной в Демократической Республике Вьетнам проводится посадка деревьев. Весной 1965 года здесь подготовлено свыше 10 миллионов саженцев.

На снимке: лесопосадки в кооперативе Нгон Лонг. Фото ВИА — ТАСС.



ПРЕКРАТИТЬ ПРОВОКАЦИИ

События во Вьетнаме продолжают волновать мировую общественность.

Правительство ГДР опубликовало заявление, в котором со всей решительностью осуждает новое нападение американской авиации на мирные населенные пункты ДРВ. В заявлении говорится, что эти преступные действия США свидетельствуют о пренебрежении протестами мировой общественности против пиратских действий. Правительство ГДР требует немедленно положить конец агрессии против ДРВ. Оно вновь заявляет о своей братской солидарности с вьетнамским народом.

Секретариат Международной Федерации женщин направил президенту

США Джонсону телеграмму протеста против нападения на территорию Демократической Республики Вьетнам. Мы требуем, говорится в телеграмме, незамедлительного удаления из Южного Вьетнама войск, военного персонала и вооружения США, уважения территориальной неприкосновенности, суверенитета и независимости вьетнамского народа.

Решительно осуждает американскую агрессию во Вьетнаме кубинский народ. Премьер-министр Республики Куба Фидель Кастро заявил, что весь социалистический лагерь должен поддержать братскую социалистическую страну — ДРВ. Он подчеркнул, что империалисты США бомбят города и убивают

людей в стране, с которой они не находятся в состоянии войны.

По сообщению австрийской газеты «Фольксштимме», депутаты — коммунисты и левые социалисты направили в адрес посольства США в Вене резолюцию протеста против варварских бомбардировок американской авиацией территории ДРВ. Нападение США на суверенное государство, расположенное за тысячи километров от Америки, указывается в резолюции, представляет собой серьезную угрозу всему миру. «Мы требуем, чтобы правительство США вывело свои войска из Юго-Восточной Азии» — подчеркивается в резолюции.

(ТАСС).

НА ВЕРНОМ ПУТИ (Заметки о работе отдела организации труда шахты «Полысаевская-3»)

потеряли из-за того, что «скакали» проходной пускатели. Тем не менее звено добило 230 тонн угля и выполнило технические нормы выработки на 125 процентов.

В третью смену вышло звено т. Валиуллина. По различным причинам было потеряно 3 часа 7 минут. Но все же добыча составила 274 тонны, выполнение норм выработки — 121,5 процента.

За наблюдавшиеся сутки простоя по устранимым причинам на участке № 9 составили 8 часов 14 минут. Несмотря на потерю почти половины рабочего времени суточный план в лаве № 29 был выполнен на 107,5 процента, а нормы выработки — на 90,4 процента.

По материалам наблюдений на участке было проведено собрание. Тревожный сигнал о непроизводительном использовании рабочего времени нашел также свое отражение в приказе начальника шахты, который обязывал механика участка П. И. Лобанова обеспечить бесперебойную работу забойных механизмов и пусковой аппаратуры, а начальника подземного транспорта И. М. Панова — своевременно снабжать забои порожняком. Намечены были и другие мероприятия, в результате внедрения которых участок заметно улучшил свою работу.

Так, в январе коллектив выдал дополнительно к плану 4946 тонн угля, а выполнение норм выработки составило 126 процентов. Успешно работали горняки и в феврале. Месячное задание они завершили на три дня раньше срока.

Второй пример относится к анализу использования рабочего времени в проходческой бригаде А. М. Стародубцева с участка № 8. Этот коллектив не числился в отстающих, но отдел организации труда решил ознакомиться с его организацией труда. Что же показал хронометраж?

Из 18-ти часов на полезную работу бригада затратила только 11 часов 34 минуты или 64,3 процента рабочего времени. Взрывание шпуров и проветривание заняло 1 час 38 минут. Это — неустранимый простой, связанный с технологией. Остальные же причины вполне устранимы. Так, 10 минут забой простоял из-за отсутствия решеток, 3 часа 28 минут — из-за неисправности ВИРСов и т. д.

А результаты смены? Они далеко не плохие. За 11,5 часа проходчики дали 4,3 погонных метра выработки при суточном плане 3 метра, что составляет 143 процента. Нормы выработки были выполнены на 120 процентов.

Может быть, этот итог — результат интенсивной работы горняков? Ничего подобного не наблюдалось: проходчики трудились без особого напряжения. Нетрудно подсчитать, что при ликвидации устранимых потерь рабочего времени бригада смогла бы пройти за сутки не 4,3, а 6,7 погонных метра, за месяц 160—170 метров при плане 73. Вот они неиспользованные резервы!

Теперь о перестройке. Обычно на шахтах нормировщики закреплены за группой участков, независимо от их принадлежности к районам. Здесь пошли по иному пути. Бывших участковых нормировщиков закрепили за определенным районом. Так, участки первого района стал обслуживать П. П. Рябов, второго — К. С. Зелинская, третьего — Л. К. Догаева. Еще один — обслуживает транспорт, монтажный участок, вдохлив, подъем, сортировку...

Произведено перераспределение сил и в расчетной конторе. Создалась своеобразная производственная цепочка: районный счетовод-расчетчик — районный нормировщик — районный инженер. Такое раскрепление позволило организовать на шахте действенное соревнование между районами за лучшую

организацию труда, за лучший контроль и учет по зарплате. В настоящее время районные и общешахтные нормировщики производят определение норм выработки по недельным рапортам, а также по сменным рапортам тяжеложникам, машинистам электровозов, путейцам, крепильщикам. По итогам месячных замеров выводится выполнение норм выработки и зарплата на выход. Выполнение норм выработки можно увидеть на каждом участке и на общешахтной доске показателей.

Еще один положительный факт. На шахте «Полысаевская-3», в отличие от многих других, стал составляться план проведения хронометражных наблюдений по изучению передового опыта скользящих проходческих бригад, причин плохой организации труда в очистных и подготовительных бригадах. В первом квартале текущего года намечено провести 57 таких наблюдений. Большинство из них уже осуществлено.

Налажен здесь хороший деловой контакт между отделом организации труда и общественным бюро технического нормирования. Планом работы инициативного органа только в первом квартале предусмотрено изучение организации труда мастеров-взрывников на новом участке буровзрывных работ, причин невыполнения норм выработки проходчиками, отыскание резервов для повышения действующих норм выработки и т. д.

Без преувеличения можно заявить, что в вопросах организации труда на «Полысаевской-3» дела обстоят значительно лучше, чем на других угольных предприятиях рудника. Правда, здесь еще не изжито множество существенных проблем в изучении организации труда горняков, но, тем не менее, первые шаги перестройки свидетельствуют о том, что работники отдела организации труда находятся на верном пути.

Ф. ПОПОВ,
руководитель группы организаций труда НИС при шахте им.
С. М. Кирова,

Международная жизнь

США продолжают бомбить Лаос

ХАНОЙ. (ТАСС). Американские самолеты на днях произвели бомбардировку главного города лаосской провинции Ххан — Кхай его окрестностей и многих других пунктов, находящихся под контролем Нео Лao Хак Сат. Ссылаясь на радиостанцию «Голос Лаоса», агентство ВИА сообщает, что в результате бомбардировок имеются человеческие жертвы и нанесен материальный ущерб местному населению.

Опубликованное в связи с этим заявление представителя верховного командования вооруженных сил Нео Лao Хак Сат решительно осуждает американских империалистов за варварские действия на территории Лаоса.

Президент Л. Джонсон о безработице в США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Хроническая безработица и обеспечение работой молодежи, а также рост числа тех категорий рабочей силы, в которых высок уровень безработицы, по-прежнему остаются для США наиболее критическими проблемами, признал президент США Л. Джонсон.

В ежегодном докладе о положении рабочей силы в стране Л. Джонсон подчеркнул, что потребуются «двойные усилия», чтобы справиться с главной проблемой — проблемой представления работы огромной армии молодых рабочих, которые поступают на рынок труда в оставшиеся годы нынешнего десятилетия. Только в этом го-

ду, сказал президент, потребуется найти для них пятьсот тысяч рабочих мест, а в последующие 5 лет — более трех миллионов.

Л. Джонсон призвал к проведению «наступательной политики действий по стимулированию производства и занятости», чтобы не допустить дальнейшего повышения и без того высокого уровня безработицы. Как известно, в феврале безработица в США составляла 5 процентов от общей численности рабочей силы. Но президент США даже не ставит перед собой задачу уничтожить безработицу. Он говорит лишь о ее сокращении «до более приемлемого уровня».

Наращивают военные силы

БОНН. (ТАСС). Западногерманская печать сообщает о новых планах командования военно-морских сил бундесвера по увеличению военно-морского флота ФРГ на Балтийском море. В соответствии с этими планами до 1970 года в Западной Германии должны вступить в строй 30 подводных лодок. По своим тактическим данным они

будут «приспособлены» для боевых действий на Балтике. Одновременно будет продолжаться выполнение программы оснащения кораблей ВМС американскими и английскими ракетами. Военно-воздушные силы бундесмарине получат на вооружение новейшие бомбардировщики-истребители и самолеты-охотники за подводными лодками.

На подступах с Стэнливилю

БРАЗЗАВИЛЬ. (ТАСС). Конголезские партизаны активизируют боевые действия на ближайших подступах к Стэнливилю. Это вынуждено было признать радио Леопольдии, сообщив, что позиции войск Чомбе на левом берегу реки Конго под Стэнливилем подверглись атаке со стороны повстанцев. Ра-

дио Леопольдии, ссылаясь на генеральный штаб армии Чомбе, отмечает также, что за последние дни происходит активизация повстанцев в районе Келе (Центральное Конго).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

9 марта 1965 г., № 49, стр. 3.

НАПРАСНО СТАРАЕТЕСЬ, ГОСПОДА!

В газетах «Труд» за 31 января 1965 года и «Кузбасс» за 6 февраля опубликована статья «Диверсия... по почте», в которой рассказывается, как бонинские власти провоцируют советских граждан, немцев по национальности, с помощью различных подачек.

Ниже мы публикуем отклики на эту статью.

«НЕТ!» — ПРОВОКАЦИИ

Прочитав в газете «Кузбасс» за 6 февраля 1965 г. статью «Диверсия... по почте», я возмутился не только провокациями «Хильфсверк», но и самим жителем ФРГ Никодемусом Матери, который пошел на удачу западногерманского реваншизма ради того, чтобы получить несчастный грош на пропитание.

В Западной Германии думают, что якобы народы немецкого происхождения не пользуются всеми правами советских граждан. Могу привести пример, который говорит, что это далеко не так. Я работаю на шахте коммунистического труда в качестве заместителя начальника участка. И очень много случаев, очевидцем которых

я был, что честные труженики немцы награждались привилегированными наградами, поощрялись.

Этот Генкель, гитлеровец и епископ, — руководитель провокационной конторы «Хильфсверк», забывает о совести, провозглашая «сострание и помочь братьям по крови, живущим в России».

В заключение я хочу сказать, еще и то, что западногерманский Красный Крест создан не для того, чтобы служить приманкой провокаторов из Бонна, а для помощи любой нации в любом государстве, попавшей в несчастье.

А Родина наша — не ваш «Фатерланд», а СССР.

А. ШТАРКЛОВ.

ОБОЙДЕМСЯ БЕЗ ПОДАЧЕК

Прочитав в газете «Кузбасс» статью «Диверсия... по почте», я очень возмутился тем, что совершили чужды нам люди вмешиваются в нашу жизнь и собираются помогать нам, когда мы об этом совсем не просим и не нуждаемся в их помощи.

Я работаю на шахте «Комсомолец» с 1942 года. За свой труд награжден знаком «Почетный шахтер», два года являюсь депутатом городского Совета. Мне присвоено высокое звание ударника коммунистического труда, а моей бригаде коллектива коммунистического труда.

Средний заработка в 1964 г. у меня составлял не меньше 330 руб., получил вознаграждение за выслугу

лет — 350 руб. Имею свой дом, личную автомашину «Москвич». Семья 6 человек, работаю я один, и мне вполне хватает моего заработка.

Дети все учатся в школе и неплохо: старшая дочь Елена учится в училище и скоро будет помогать семье.

В доме у меня есть все необходимое: телевизор, радиоприемник, стиральная машина. И мы ни в чем не нуждаемся. Так примерно живут и другие.

Напрасно провокаторы из ФРГ проявляют беспокойство о нашей жизни. Мы обходимся даже в тяжелые годы без них, обойдемся и сейчас.

К. ГАРТМАН.

Для самых маленьких

В. ЧИЧЕНИН

З И М А

Крепко обнялись.
И косой
Под елочкой.
Песенку поёт.
Он зайчатам маленьким
Валеночки
Шьет.
И снежат снежиночки,
Кружат хоровод.
Зимушку-
Красавицу,
Празднует.
Народ.

ХУДОЖНИК

Ежик и енот.
Мышь едет
На мурзее—
На мурзее—
Ротозеев.
Бороды на лыжах
В лысых шапках
Рыжих.
Муха в белом
Платье,
Гусь на самокате,
Пчелы на автобусах,
Комары на глобусах,
Буратино —
Длинный нос.
Кто же художник?
— Дед Мороз.

Встал я утром,
Ахнул даже,—
Все окно
В картинках разных:
Шарики,
Хлопушки,
Птицы и зверюшки;
Белки,
Совы и ежата,
Лисы,
Зайцы, медвежата,
Буйволы,
Волчата,
Ястребы,
Галчата,
Бабкин кот
Федот,

НАМ НЕ НУЖЕН «ФАТЕРЛАНД»

Дорогая редакция, прочитав статью «Диверсия... по почте», я как немец по национальности очень возмущен гнусными подачками, которыми хотят господа из ФРГ подкупить советских граждан. Но они не знают, что советский человек, независимо от нации, умеет ценивать свою Родину и дорожить ею. Мне кажется, что господа из ФРГ почувствовали это во время Великой Отечественной войны.

Я считаю, очень правильно поступил тов. Кайзер из Караганды, что обратился в редакцию за помощью, а то еще чего доброго могут оклеветать всю немецкую нацию, которая живет в России.

Довольно, господа из Бонна! Нам ваши подачки не нужны, постарайтесь создать своему рабочему народу хорошие условия для жизни, а мы проживем без ваших подаяний.

Я живу в колхозе «Победа» (село Красное), Ленинск-Кузнецкого района. Работал комбайнером, а в настящее время заведую фермой, имею свой дом с обстановкой. Заработки вполне устраивают меня и мою семью. Мой брат Петр тоже комбайнер и числится не на плохом счету. За хорошую работу удостоен высшей

награды — ордена Ленина и нескольких медалей. Брат Александр тоже комбайнер, тоже награжден орденом за трудовую доблесть, брат Виктор отслужил в рядах Советской Армии и работает электромонтером дорожно-строительной организации. Сестра Лиза работает в яслях наяне.

У каждого свой дом, свое хозяйство, все материально обеспечены. Живут здесь также родители, которые тоже имеют свое хозяйство. Они теперь уже престарелые, не работают и по новому закону получают пенсию от государства, так как они проработали свою жизнь в колхозе.

Как видите, каждый из нас довolen своей работой и жизнью. И если бы гитлеровцы не разложили войну, еще бы лучше жили. Так что пусть руки не протягивают за немцами, которые живут в Советском Союзе. У нас есть своя Родина, которая называется Советская Россия, а не «Фатерланд».

Писать можно еще о многом, но я считаю, достаточно этого. Пишу от имени своих родителей, братьев и сестры, а также наших детей, ради которых мы живем и трудимся.

Д. МИЛЛЕР.

«Безобидная» лампа

29 января 1965 года до-
моуправ ЖКО шахты им. Кирова Е. П. Шишова, мастер-са-
техработ Г. И. Мазунин с брига-
дой слесарей отогревали трубы
парового отопления в доме № 20 по проспекту им. Кирова.
Для этого они воспользовались
паяльной лампой, в результате
чего пламя охватило пол, вещи.

Шишова и Мазунин прекрасно знали, что огневой метод отогрева труб отопления, водопровода в зданиях запрещен. Отогревать можно горячей водой, паром, горячим песком, с помощью тряпок и т. д.

Дети спасены

Это произошло в районе электролампового завода, на озере, в которое перекачивается вода с завода.

На льду играли две маленькие сестренки. Не замечая тонкого льда, они шли к середине озера. Тонкий лед не выдержал тяжести двух девочек, и они провалились в воду. Это видел Витя Болдаев, учащийся строительного училища № 17. Он моментально бросился на помощь.

Но подойти к девочкам он не смог. Тогда Витя бросился в ближайший дом, схватил коромысло и побежал обратно. На помощь ему прибежала ученица 6-го класса школы № 3 Тамара Енина.

С большим трудом удалось им вытащить детей на берег.

Г. ПРОКОПОВА.

Байкальскому стройуправле-
нию требуется на постоянную
работу плотники, каменщики,
бетонщики. Обращаться: отдел
кадров, улица Нахимова, № 28.

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

И. А. Бекенева, В. П. Грязнова и другие написали в редакцию о недостатках в работе детского сада № 7 ЖКО треста «Ленинуголь».

Авторы письма ставят в вину заведующей детсадом тов. Гунчихиной Н. А., что она заставляла работницу Нифонтову Л. мыть у себя в квартире пол, что в обращении с сотрудниками «высокомерна».

Нештатные общественные инспекторы по дошкольному воспитанию Р. Е. Кулагина, Т. И. Лукьяненко, Н. В. Сосновская, А. И. Чекалова, вместе с инспектором горено Ю. М. Авраменко проверили работу детского сада и с коллективом работников провели общее собрание.

Выяснилось следующее. Работница Л. Нифонтова была направлена в числе других рабочих начальником ЖКО тов. Бредихиным А. А. в строящийся 96-квартирный дом, чтобы подготовить его к сдаче в эксплуатацию. Квартиру зав. детсадом она не убирала.

Н. А. Гунчихина, заведующая садом, работает с 9 декабря 1964 г. но и за это время в саду произошли положительные перемены. Улучшилось санитарное состояние и учебно-воспитательная работа. Причинами недоружливия у некоторых сотрудников к заведующей Гунчихиной послужило то, что она справедливо повысила требования к отдельным работникам, которым не исполняли свои обязанности.

Н. А. Гунчихиной указано, что в отдельных случаях она была недостаточно тактична.

10 февраля 1965 г. проведено собрание родителей, которое отметило, что работа детского сада улучшилась.

Инициатором письма является бывшая работница детсада Яковлева А. И., которая скомпрометировала себя неправильным поведением и поэтому вынуждена была уйти из этого сада.

ОТДЕЛ НАХОДОК

Приблудившаяся лошадь масти темно-коричневой, с проточиной на лбу, находится в райветлечебнице (у энергостроя).

Н. ЖЕРЕБЦОВ.
Зам. начальника ВОХР № 3.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
НЕПРОШЕННАЯ ЛЮБОВЬ
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА
Сеансы: 9-00, 2-30.

«СИБИРЬ»

Новый широкоэкраный фильм
ДЖУРА
Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»
ОНИ ШЛИ НА ВОСТОК
(Две серии)
Сеансы: 12-00, 4-00, 7-00.

«РОДИНА»

ДОЧЬ СТРАТИОНА
Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«РЕКОРД»

НЕПРОШЕННАЯ ЛЮБОВЬ
Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ
Сеанс в 3 часа.

Поляков Николай Николаевич, проживающий по ул. Кузбасской, № 110-2, возбуждает дело о расторжении брака с Жегловой Николаем Степановичем, проживающим в г. Иваново, по ул. Кузнецова, № 26. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.